

ПИТАНЕ

**от НИКОЛА ДАНЧЕВ – общински съветник,
от заседание на Общински съвет – Габрово,
проведено на 25.06.2015 г.**

Уважаема госпожо Христова, аз Ви благодаря за отговора, който ми дадохте. Усещам, че и Вие се затруднявате да отговорите на един такъв въпрос, който вълнува не само мен, вълнува много хора. и се получава един парадокс. Хората в града искат и параклиса искат и църквата, а властта не е в състояние за бъде адекватна на тези искания. Мислете по-нататък какво ще правите. Аз повече този въпрос няма да го поставя. Допада ми тази идея за модерен начин на поставянето на параклиса, което означава, че почти няма да стане. В православие то има традиция, има канони, които трябва да се спазват. Със светлина и звук, ако искаме да го направим, разбирам, повтаряме търновския вариант, но в Търново нещата са съвсем други. Така че има традиция, която трябва да се спазва, има канон и не искам да ни се смеят в цялата страна, че в Габрово направили източно православен параклис, като ознаменуват по този начин скривалището на Левски и разрушения по вандалски начин габровски манастир, направили го по един начин, който въобще не съответства на каноните на източното православие. Така че повече няма какво да коментираме тази тема. Аз Ви благодаря, че все пак Вие се отнесохте активно към една група от въпроси, които имах желание да поставя пред Вас, въпроси, които заслужават вниманието на всички. Съжалявам, че нямам подкрепата тук на голяма част от общинските съветници. Комисията по култура, като се съберем на заседание в комисията става дума за тези неща, а тук на заседание мълчи. Защо мълчи? Явно в Габрово трудно стават духовните неща. Всичко останало – да, шапка свалям за някои решения, но за духовното, то остава в душата на хората, то остава. Вас ще Ви споменават, докато сте на власт по това, което направихте, което е добро за Габрово. Но хората помнят другото и го помнят много по упорито, онова което се прави в духовния живот, в духовната сфера. Ние сме малко неблагоприятно племе, търсим косурите. Утре ще излязат всякакви личности и ще търсят кусури на това, което е направено последните години. Сигурен съм в това. Бъдете убедени в това. Неблагодарността е една от типичните черти на националния ни характер. За съжаление не можахме да се променим за тези години. Вероятно няма и да се променим. Аз имам едно предложение, Томислав Дончев беше поставил началото на един духовен съвет към кмета, дали съществува този духовен съвет? Ако го няма направете нещо да го инжектирате да го и тези въпроси, които поставих тук заедно с много други въпроси, на нарочно подготвено от Вас събиране да ги поставим и да търсим решение. На мен ми е напълно ясно кои са пречките, кои са спънките, но така е в тази сфера. Без сблъсъци и без огромни усилия в духовната сфера нищо добро не се случва

Благодаря Ви за вниманието.

Много вярвам, че Вие ще направите необходимото в сферата, на тези въпроси, които аз повдигнах пред Вас.



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО
№ ТЛО-39/30.07.2015

О Т Г О В О Р
НА ПИТАНЕ ОТ НИКОЛА ДАНЧЕВ – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК
ОТ ЗАСЕДАНИЕ, ПРОВЕДЕНО НА 25.06.2015 г.

ОТНОСНО: Създаване на духовен съвет към кмета

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДАНЧЕВ,

Към настоящия момент Духовен съвет, като структура с определен състав и статут, не съществува, но връзката с културните организации, творчески състави, сдружения и свободни творци не е прекъсната, нещо повече тя е активна и ползотворна. Техните становища и препоръки са търсени при създаването на различни, определящи развитието на града ни документи: Стратегия за развитие на културата 2014 - 2024, Общински план за развитие 2014 - 2020, Интегриран план за градско възстановяване и развитие 2014 - 2020.

Провеждани са редица работни срещи във връзка с промени в Правилника на програма Култура, определяне на приоритетните области, анализ на резултатите от изпълнените проекти за съответната година. Последната среща-разговор с представители на общински, държавни и неправителствени организации и творци за обсъждане на насоките в културната политика и водещите събития за 2016 година се проведе миналата седмица - на 24 юли.

Този по-широкообхватен състав, в който протичат дискусиите е полезен за нас, тъй като дава възможност да се изложат повече гледни точки, да се изразят различни позиции и препоръки, но с цел по-оперативна, целенасочена и конструктивна работа подкрепям Вашето предложение за създаване на Духовен съвет или както е регламентиран в чл. 18 ал. 3 от Закона за закрила и развитие на културата (ЗЗРК) - Обществен съвет по култура.

На бъдещото ръководство на Община Габрово ще бъде препоръчано сформиранието на такъв консултативен орган, а право на бъдещия кмет ще е да определи статута, формата и състава му.

С уважение,

Таня Христова
Кмет на Община Габрово